

■“爱心西瓜”新闻追踪

# 全城接力 八万斤“救命瓜”四天售罄

胶州一水果商贩突发重病急需手术费,爱心团队接力卖瓜助其一家渡过难关

连日来,从黑龙江来胶州从事水果生意的生先生和孙女士夫妻被社会各界的关爱深深感动。生先生从宁夏贩运回约8万斤西瓜,还没来得及销售就突发重病,高达13万元的手术费用让一家人陷入困境。关键时刻,胶州市爱之心公益服务中心与胶州市退役军人应急救援队第一时间响应,并发出协助售卖“爱心卖瓜”的倡议,四天内帮助售出5万斤西瓜。

与此同时,青岛晚报全媒体平台率先介入并持续跟进,众多爱心企业、公益组织和热心市民纷纷接力支援,爱心力量迅速汇聚,认购约3万斤西瓜。至此生先生一家的8万斤西瓜全部售出。这场爱心接力,汇聚了无数温情与善意,充分展现了青岛这座城市的温度与力量。

## “顶梁柱”突发疾病愁煞家人

生先生病重后,为筹措治疗费用,孙女士甚至变卖了自己的金饰。而销售西瓜的任务,只能临时托付给朋友老李。然而老李夫妇忙前忙后,一天也只能卖出少量西瓜。眼看8万斤西瓜面临滞销,无奈之下,孙女士向胶州市爱之心公益服务中心及胶州市退役军人应急救援队求助。

## 团队默契配合市民积极响应

“接到求助后,我们担心这些西瓜卖不出去,可能会耽误那位大哥的病情。”胶州市爱之心公益服务中心负责人、胶州市退役军人应急救援队队长管吉平在接受青岛晚报全媒体记者采访时表示。23日,团队立即启动爱心行



爱心志愿者将西瓜装车。

动,发起了西瓜售卖倡议。热心市民积极响应,第一天倡议发布仅6小时,就成功售出了1万斤西瓜。次日,在西瓜装车的过程中,订单接连不断,又售出了14400斤西瓜。

## 社会各界纷纷伸援手

爱心力量在不断汇聚。24日,青岛怡森润农业科技有限公司总经理刘才玲看到《青岛晚报》的相关报道后,热心公益的她在微信群中发布认购信息,立即引发网友的响应,纷纷接力认购。刘才玲还第一时间与胶州德申103A合和俱乐部的邵总取得联系,共同发起了认购爱心西瓜的倡议。“俱乐部会员一直积极参与公益活动,爱心氛围浓厚。大家通过微信群的力量迅速认购,当天就

出援手的好心人表达最真挚的感谢。

“这段时间我们真的感受到了来自社会各界的温暖与善意。”孙女士动情地说,家人也已经达成共识,未来如果遇到有困难的人,一定会毫不犹豫地伸出援手,把这份爱和力量继续传递下去。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 摄影报道



扫码看相关视频

## 爱心虽迟到 善意不缺席

7月27日,青岛微尘基金会常务理事、青岛青远华国际船舶管理有限公司董事长张加斌致电本报热线,表达了自己的关切与支持。他表示,自己是《青岛晚报》的忠实读者,办公室里常年订有晚报。7月23日首次读到相关报道时,他就萌生了认购爱心西瓜的想法,但因事务繁忙错过了认购机会。直到25日,他再次翻阅晚报时看到后续报道,得知还有2万斤西瓜没有售出,便始终挂念此事。27日一早,他拨打热线希望尽一份力,却得知爱心西瓜已于26日全部售罄,生先生的前期手术费用也已成功筹集。他坦言,虽有些遗憾但为整个爱心行动所凝聚出的力量感到由衷欣慰。

张加斌感慨,在青岛,有许多平凡有爱的市民和公益群体,大家都在用行动传递温度。这份不计回报的善意,正是“微尘”精神的真实体现,也正因这样的精神,才让这座城市变得格外温暖,更加美好。

# 杨曦皓当选“状元” 青岛男篮选中宝岛后卫

2025年CBA选秀大会在青岛西海岸新区举行

本报7月27日讯 26日,2025年CBA选秀大会在青岛西海岸东方影都落下大幕,这是青岛第三次承办这项篮球盛事。共有21名球员被12家俱乐部选中。

来自清华大学的杨曦皓在第一顺位被福建浔兴俱乐部选中,来自太原理工大学的杜智博在第二顺位被四川锦城俱乐部选中,来自NBL联赛广西威壮俱乐部的庞峰麟在第三顺位被江苏肯帝亚俱乐部选中。青岛国信海天男篮在第14顺位选中了来自中国台湾的后卫林韦恺。本届选秀大会共21人入选,仅次于2021年(30人)、2024年(29人)和2023年(23人),为历史第四高。



7月26日,杨曦皓(中)杜智博(右)和庞峰麟在选秀大会上合影。新华社发

2025年CBA选秀大会为自2015年创立以来的第11届,共有64名球员符合选秀资格。其中,CUBAL球员27人,体育类院校球员1人,海外大学球员5人,港澳台球员3人,CBA俱乐部青年队注册球员4人,NBL及三人篮球俱乐部注册球员(含体育局注册)6人,原CBA青年队球员2人,原NBL及三人篮球俱乐部球员7人,个人自荐球员9人。

青岛男篮作为东道主在第14顺位选中了来自中国台湾的后卫球员林韦恺。在此前的新秀训练营中,林韦恺表现不错,小伙子今年22岁,身高1.90米。对于青岛男篮来说,在杨瀚森前往美国追梦后,内线空缺肯定需要用外援

来填补。在那关键的第四节只能派出单外援出战的情况下,必须有一名出色的国产后卫来控制大局,林韦恺也希望自己的到来能够给球队提供帮助。在被选中接受采访时,身着白色西装的林韦恺承认,自己的白色西装打扮是呼应此前参加NBA选秀的杨瀚森,没想到两人还真就完成了隔空延续。

截至2025年CBA选秀大会,累计共有192名球员被选中。本届选秀大会21名被选中球员中,共有大学生球员12人,也使得CBA选秀以来累计被选中的大学生球员总数达到103人。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)

讲文明树新风 公益广告

一言一行讲 文明  
做人做事讲 诚信

中共青岛市委宣传部

